



ΔΗΜΟΣ ΑΝΩΓΕΙΩΝ
ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΕΣ
ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ
ΙΟΥΛΙΟΣ-ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ
2015

ΠΕΤΡΑΣ
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ

www.anogeia.gr

Χαιρετισμός Δημάρχου

Στις δύσκολες εποχές που ζούμε ο Δήμος Ανωγείων έχει την χαρά και υπερφάνεια να παρουσιάζει μια σειρά πολιτιστικών δράσεων κατά τη διάρκεια του καλοκαιριού, Ιούλιος - Αύγουστος 2015, που πραγματοποιούνται από φορείς που δραστηριοποιούνται υπό την αιγίδα του Δήμου Ανωγείων.

Οι πολιτιστικοί σύλλογοι Ανωγείων και Σεισάρχων, ο σύλλογος Ανωγειανών της Αθήνας, τα Υακίνθια, ο Σκακιστικός Όμιλος με πλούσια δράση και πολιτιστική αναφορά σε αγαστή συνεργασία με τον Δήμο Ανωγείων αποτελούν ένα ελπιδοφόρο μήνυμα στα δύσκολα των καιρών, ενώ και νέες δράσεις όπως το TEDx Ανώγεια εκφράζουν την δημιουργική ανησυχία των νέων του χωριού μας.

Ορόσημο αυτών των εκδηλώσεων αποτελεί η 7η επέτειος του Ολοκαυτώματος Ανωγείων που ο Δήμος μας τιμά με εκδηλώσεις αλλά και με την πραγματοποίηση διήμερου Ιστορικού Συνεδρίου που σκοπό έχει να φωτίσει άγνωστες πτυχές της ιστορίας των Ανωγείων και να συμβάλει στην επιστημονική τεκμηρίωσή της.

Ο Δήμος σταθερά και αταλάντευτα θα είναι στο πλευρό όλων των φορέων που προάγουν την πολιτιστική δράση του τόπου μας, γιατί ο πολιτισμός όπως η υγεία και η παιδεία αποτελούν για μας αδιαπραγμάτευτες αξίες και δεν πρέπει να επιτρέψουμε καμία έκπτωση στην έκφραση και λειτουργία τους, όσες δυσκολίες και να έχουμε.

Εύχομαι αυτές οι εκδηλώσεις να διανθίσουν αυτό το καλοκαίρι με χρώματα, γνώσεις και εμπειρίες που θα προάγουν την πλούσια πολιτιστική παράδοση του τόπου μας.

Ο Δήμαρχος
Μανώλης Καθάρης

Ιούλιος

Παρασκευή 03.07

Συναιμία "Χρόματα και Αρώματα"

Συναιμία - αφιέρωμα στο μεγάλο Κρητικό καλλιτέχνη Νικό Ξυλούρη με τίτλο «Χρόματα κι αρώματα» οργανώνει το Μουσικό Σχολείο Ηρακλείου σε συνεργασία με το Μουσικό Σχολείο Βόλου. Ανοικτό θέατρο Νίκος Ξυλούρης - είσοδος ελεύθερη.



Πέμπτη 09- Πέμπτη 16.07

4^ο Διεθνές σκακιστικό τουρνουά Ανωγείων "Ιβάν Αντρον"

Με την συνδιοργάνωση της Περιφέρειας Κρήτης θα πραγματοποιηθεί το 4ο Διεθνές Σκακιστικό Τουρνουά «Ιβάν Αντρον» που θα διεξαχθεί στα Ανώγεια από τις 9 έως τις 16 Ιουλίου 2015. Πρόκειται για ένα σημαντικό αθλητικό και πολιτιστικό γεγονός για την Κρήτη και το Δήμο Ανωγείων που πλέον αποτελεί ένα σημαντικό θεσμό. Διοργανωτές των αγώνων είναι ο Σκακιστικός Όμιλος Ανωγείων και ο Σκακιστικός Όμιλος Ηρακλείου.



Δευτέρα 27.07

"Ερωτικότροπος" Θεατρική εργασία Πανεπιστημίου Κύπρου

Θα ακολουθήσει γλέντι με το συγκρότημα του Ψαραντώνη Το Θεατρικό Έργοστηρί του Πανεπιστημίου Κύπρου, θα ανεβήσει στο Περαχώρι στο Ανώγεια, την μεγάλη παράσταση "Ερωτικότροπος" του Βιντσέντζου Κορνάρου. Η εκδήλωση γίνεται με την συνδιοργάνωση της Περιφέρειας Κρήτης και είναι σε σκηνοθεσία του Μιχάλη Πιπρή ενώ το χορικό και τα τραγούδια είναι του Χρήστου Πίττα. Μουσικές παρεμβάσεις θα κάνει στην διάρκεια της παράστασης ο κορυφαίος Κρητικός καλλιτέχνης Ψαραντώνης ενώ μετά τα πέρας της θα ακολουθήσει στην πλατεία στο Λεβίδο, συναιμία και γλέντι με τον ίδιο!



Τρίτη 28 - Παρασκευή 31.07

Φεστιβάλ Κιθάρας

Ο Δήμος Ανωγείων σε συνεργασία με τα Υακίνθια διοργανώνουν φέτος το 1ο Φεστιβάλ Κιθάρας Ανωγείων.



Πέμπτη 30 - Παρασκευή 31.07

Υακίνθια

Πρόγραμμα εκδηλώσεων:

Πέμπτη 30 Ιουλίου ώρα 21.30, Θέατρο Νίκος Ξυλούρης - Ανώγεια: Ομιλία με θέμα το στάρι από τον ακνηστέη θεοδωρή Παπαδουλάκη Παρουσίαση του δίσκου του Γιώργη Σαλούστρου (Κεαρή) "Όντά" Συμμετέχουν: Γιώργης Φασουλός, Κώστας Καλλέργης



Παρασκευή 31 Ιουλίου ώρα 21.30, Θέατρο Νίκος Ξυλούρης - Ανώγεια: Συναιμία με τον Ψαραντώνη

"Η υπέροχη Δημήτρα και το μονόκριβο βλαστάρι της η Περασφόνη". Ομιλία του ιστορικού τέχνης Κώστα Κοζαμάκη.

Παράσταση μουσικής και χορού με το Κρητικό Κουαρτέτο του Στέλιου Πετράκη και το Flamenco Aite του Χρήστου Τζιφάκη. Χορός: Βασιλκής Μουράκωστας - Adalfo Vega Τραγούδι: Αντώνης Σταυρακάκης - Juan Muriel Έκτακτη συμμετοχή: Γιάννης Ανδρόνγγλου - κιθάρα, Μιχάλης Σταυραουλάκης - λαούτο

ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ

Κυριακή 02.08

Πολιτισμός της γειτονιάς - βραδιά αφιερωμένη στους παλιούς μερακλήδες Συμμετέχουν Νικηφόρος Αεράκης, Βρέντζος Γιώργης Κάτης, Νταγιανός Γιώργης, Μουραουδής Μύρας κ.α. 21:30 - Περαχώρι



Δευτέρα 03.08

Εκδήλωση για τη "Φωνή των Ανωγείων" από τους εν Αθήνας Ανωγειανούς. "Η ΦΩΝΗ μας σηπνείται την ιστορία της..." Μουσικό σχήμα: Μανώλας & Γιώργης Νταγιανός, Γιώργης Βρέντζος (Κάτης) 20:30 - Πλατεία Αρμί



Τρίτη 04.08

Φεστιβάλ Χρωμάτων - Μία γιορτή χρώματος, ένα φεστιβάλ με το δικό του χαρακτήρα, όπου το κάθε χρώμα σημαίνει ελευθερία στη σκέψη, στις δράσεις, δημιουργικότητα, μουσική, ανάγκη για προσωπική έκφραση & Αντίσταση σε σπδήματα "γκρίζο"! 22:00 - Σημείο συγκέντρωσης: Πλατεία Αρμί



Ταξιδεύοντας στο Σύμπαν... - Ένα ταξίδι στους δρόμους των αστεριών με το κινητό Πλανητάριο Κρήτης - StarLab για μικρούς & μεγάλους. 16:00 - 21:00 Δημοτικό Σχολείο Ανωγείων Είσοδος: 3 Ευρώ

Τετάρτη 05.08

Ταξιδεύοντας στο Σύμπαν... Ένα ταξίδι στους δρόμους των αστεριών με το κινητό Πλανητάριο Κρήτης - StarLab για μικρούς & μεγάλους. 16:00 - 21:00 Δημοτικό Σχολείο Ανωγείων Είσοδος: 3 Ευρώ



Συναιμία με τον Πάγκο Χαιρέτη 21:00 - Θεατρική Αγίου Ιωάννη - Αρμί

Πέμπτη 06.08

Επιμνημόσυνη Δέηση - Τρισόγιο εις μνήμη των ιδρυτών του Σταυρακείου Γυμνασίου & Λυκείου Ανωγείων, Μιχαήλ & Λετίσιος Σταυρακάκη, στο χώρο του σχολείου. Ώρα Προέλευσης: 18:00

Ομιλία για τη ζωή των Μιχαήλ & Λετίσιος Σταυρακάκη 21:00 - Θέατρο Νίκος Ξυλούρης



Συναιμία αφιερωμένη στη μνήμη των Μιχαήλ & Λετίσιος Σταυρακάκη, από το μουσικό σχήμα ΓραυΡαΐδης - Παναγιώτης Σκουλάς 21:30 - Είσοδος: 5 ευρώ Είσοδος για φοιτητές/πολιτεχνικούς/ ανέργους: 3 ευρώ Παίδια: είσοδος ελεύθερη

Παρασκευή 07.08

Ομιλία - αναφορά στη 71η επέτειο από τη Μάχη στο Σφακιά 21:00 - Θεατρική Αγίου Ιωάννου - Πλατεία Αρμί



Συναιμία από το μουσικό σχήμα Daulute με τους Γιάννη Παπατζιάνη, Δημήτρη Σιδερέ & Γιώργο Ζαχαριουδάκη. 21:30 - Είσοδος Ελεύθερη



Σάββατο 08 - Κυριακή 16.08

Έκθεση του Μηχανισμού των Αντικυθέρων

Η έκθεση θα λειτουργεί 10.00-13.00, 17:00-20:00 Αίθουσα Τράπεζα Πειραιώς
Κυριακή 09 Αυγούστου παρουσίαση του Μηχανισμού των Αντικυθέρων από τον κ. Σερραδική Ιωάννη καθηγητή Αριστοτελείου πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης τμήμα Αστροφυσικής, Παρατηρησιακή Αστρονομία. Μέλος ομοσδος ερευνας Μηχανισμού Αντικυθέρων, 19:00 - Τράπεζα Πειραιώς

Σάββατο 08.08

TEDx Ανώγεια

Στο TEDxΑπορεία συναντάται ένας παγκόσμιος οργανισμός εξωστρέφειας, καινοτομίας και ιδεών με έναν ισχυρό εγχώριο πυρήνα, τέχνης πολιτισμού και ζωντανής ιστορικής μνήμης. Μέσα από αυτή την προσπάθεια ίσως το πιο εναλλακτικό συνέδριο (το TEDx) έρχεται να δώσει βήμα στην επιστήμη, την τεχνολογία, την τέχνη, τον ακτιβισμό και την επιχειρηματικότητα με στόχο να βγουν ιδέες που αξίζει να διαδοθούν. Εισιτήρια πωλούνται MONO ηλεκτρονικά.



Κυριακή 09.08

Φεστιβάλ Λαϊκού Χορού

με τη συμμετοχή των χορευτικών συγκροτημάτων Πολιτιστικός Σύλλογος Σουλίου Πατρών "Η Πρόοδος", Πολιτιστικός Σύλλογος Ανωγείων

Δευτέρα 10.08

Κρητική βραδιά με τον Γιώργη Παπαδόκη & το συγκρότημα του 22:00 - Πλατεία Αρμί



Τρίτη 11.08

Παρουσίαση του βιβλίου μαντινάδας του Λευτέρη Εμμ. Κολομοίρη "Ποιο παρόμοι να σου πω"

Παρουσιάζει η δημοσιογράφος Άρτεμις Σύμφρη Συμμετέχουν οι καλλιτέχνες: Λευτέρης Ελευθ. Κολομοίρης, Γιώργης Καλομοίρης (Γιωργαντός) Στέλιος Βασιλόκης, Μιχάλης Καλλέργης 21:30 - Ανοικτό θέατρο Νίκος Ξυλούρης

Τετάρτη 12 - Πέμπτη 13.08

Ιστορική Διημερίδα

"Ιστορικές αναφορές από τη νεότερη ιστορία των Ανωγείων" Τα τρία ολοκλητωμάτια Αίθουσα "Μανώλης Κεφαλογιάννης" Τράπεζα Πειραιώς Ανωγείων



Τετάρτη 12.08

Συναιμία με το συγκρότημα ΕΝΑΞΕΝΑ

Νίκος Βλατάς, Μαρία Κώτη, Βασίλης Ξυλούρης, Βαγγέλης Ξυλιγάρδος, Δημήτρης Ζαχαριουδάκης 21:00 - Ανοικτό θέατρο Νίκος Ξυλούρης Είσοδος Ελεύθερη



Πέμπτη 13.08

Συναιμία με τους Βασίλη Σταυρακάκη, Πετράκη Στέλιο, Μανώλη Γιώργη, Αντώνη Σταυρακάκη, Γιάννη Παπατζιάνη, Γιώργη Σταυρακάκη, Κατερίνα Σταυρακάκη 21:00 - Ανοικτό θέατρο Νίκος Ξυλούρης Είσοδος Ελεύθερη



Παρασκευή 14.08

Συναιμία με τους Βασίλη Σκουλά και Δημήτρη Μπάση 21:00 - Ανοικτό θέατρο Νίκος Ξυλούρης Είσοδος 10 ευρώ Σε συνεργασία με τον πολιτιστικό σύλλογο Ξεσαρχων



Δευτέρα 17.08

Θεατρική παράσταση "Αναφορά στο Γκρέκο" ΔΗΠΕΘΕ Κρήτης 21:00 - Ανοικτό θέατρο Νίκος Ξυλούρης

